
 

 

ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 4º ANO LEGISLATIVO 

DA 15ª LEGISLATURA. 

REALIZADA EM 11 DE OUTUBRO DE 2024. 

 

PRESIDÊNCIA  

Vereador Minervânio Menezes Oliveira 

Presidente 

 

Vereadora Maria Evaneide Bezerra de Almeida 

Vice-presidente 

 

SECRETARIAS  

Vereador Francisco Miliano Barbosa Freitas 

1º Secretário 

Vereador Ruan Rodrigo Freitas Dias 

2º Secretário 

 

- Às 09h00min horas, sob a Presidência do Vereador Minervânio Menezes Oliveira, e 

presidente abre a sessão. É procedida à verificação de presença de 05 (cinco) senhores 

vereadores. 

FOLHA DE PRESENÇA 

Ruan Rodrigo Freitas Dias 

Minervanio Menezes Oliveira 

Ewerton Victor Pereira Mendonça 

Francisco Miliano Barbosa Freitas 

Francisca Erinaide Freitas Negreiros Pessoa 

 



 

 

PEQUENO EXPEDIENTE  

O Presidente Minervânio Menezes Oliveira-MDB, saúda a todos presentes. Havendo 

número legal de Vereadores, sob a proteção de Deus e da lei, o Presidente declara 

aberta a 25ª Sessão Ordinária de 11 de outubro de 2024, em seguida, o Presidente 

pede ao vereador Francisco Miliano Barbosa Freitas 1º secretário, que faça a leitura da 

pauta para esta sessão. O Presidente passou a palavra ao secretário, e este informou 

que existe dois projetos de lei em pauta: Projeto de Lei do legislativo nº 002 de 2024 

– Que dispõe sobre a gratuidade de Inscrição em Concursos Públicos para Cargos 

Municipais a Candidatos com Deficiência, e da outras providencias. Autor Ruan 

Rodrigo Freitas Dias. Projeto de Lei do legislativo nº 003 de 2024 – Que dispõe 

sobre tonar o Terço dos Homens Patrimônio Religioso, Cultural e Imaterial do 

Município de Rodolfo Fernandes–RN, e dá outras providencias. Autor Ruan Rodrigo 

Freitas Dias. As matérias em destaque serão apreciadas, discutidas e votadas na ordem 

do dia. O Secretário passou a apalavra ao presidente. O Presidente Minervânio passou 

ao grande expediente.  

GRANDE EXPEDIENTE 

O vereador Minervanio Menezes-PP, O vereador/presidente Minervânio, agradeceu a 

população rodolfernandense pela sua reeleição ocorrido na eleição municipal realizada 

no último dia 6 de outubro, onde obteve 341 votos. Em especial aos partidários da 

nação bacurau. Agradeceu aos amigos e cabos eleitorais. Reconheceu ainda o 

resultado democrático das urnas, que deu a vitória às empresárias Ana Claudia 

Almeida Cavalcante para o cargo de prefeita, e Francisca Soraih Monteiro Cavalcante 

para o cargo de vice-prefeita, ambas do Partido Liberal-PL eleitas com 2.197 votos. 

Agradeceu a todos que votaram e ajudaram o prefeito Flavio de Tico, que obteve 

2.034 votos. Disse que acreditou num projeto político de continuidade, mas a maioria 

escolheu diferente. O vereador Minervânio lamentou a não reeleição dos vereadores 

Valcemar Costa e João Wadnio, parabenizou os demais colegas que foram reeleitos, e 

parabenizou os novatos que foram eleitos que vão compor o legislativo a partir de 

janeiro de 2025. O vereador Minervanio registrou também que estava muito feliz pela 



 

 

vitória de seu irmão Júnior Marchante que foi eleito prefeito de Vera Cruz-RN. O 

vereador Minervânio, fez um agradecimento em especial a sua esposa Kalianny 

Dantas, por esta presente em todos os momentos da campanha eleitoral sendo uma 

companheira de luta. O Presidente passou a palavra para vereadora Erinaide 

Negreiros-PL. Fez uma saudação a todos que acompanham a sessão pelas redes 

sociais e canais de comunicação da CMRF. Fez seu discurso de agradecimento 

diretamente da tribuna do plenário. Emocionada, a vereadora Erinaide agradeceu a 

toda população pela sua reeleição com 211 votos, para o seu quinto mandato de 

vereadora ocorrido em 6 de outubro, em especial sua família e amigos que compõem 

sua base eleitoral.  A Vereadora disse que encontrou muitos desafios durante a 

campanha eleitoral, principalmente a força financeira por parte de alguns candidatos, 

mas que isso cada vez mais lhe de ânimo a continuar, pois acreditava no trabalho 

realizado ao alongo desses quatro anos. Ainda disse que vai continuar ajudando a 

prefeita eleita Claudinha a trabalhar para melhorar o município. A vereadora 

finalizando usando para seu agradecimento, o jargão “agradeço de coração”, uma frase 

que é sua marca em todas sua trajetória política. A vereadora Erinaide devolve a 

palavra mesa. O presidente Minervânio passou a palavra ao vereador Ruan Dias-PP. 

O Vereador saúda a todos. O vereador Ruan Rodrigo Freitas Dias, agradeceu a 

população, em especial a chamada nação bacurau, pela sua reeleição com 305 votos 

para ao seu terceiro mandato consecutivo. O vereador Ruan agradeceu a Deus, o apoio 

da sua família, que sempre foi seu pilar de sustentação na vida pessoal e na política. O 

Vereador disse que a partir de janeiro 2025 vai fazer oposição ao novo sistema com 

responsabilidade, para isso estará votando a favor do bem comum, fiscalizando e 

coibindo os excessos governamentais da gestão se houver. Ainda enfatizou a 

importância da bancada do Partido Progressistas-PP, formada por cinco vereadores 

continuar unida nos próximos anos. Parabenizou o prefeito Flávio de Tico-MDB, que 

lutou junto da nação bacurau com seu líder político, e recebeu uma 2.034 votos, sendo 

uma expressiva votação. Parabenizou a todos os eleitos e reeleitos nessa eleição. O 

vereador devolveu a palavra a mesa. O vereador Miliano Barbosa-PP, O nobre 

parlamentar fez seus cumprimentos de costume.  O vereador Miliano lembrou da sua 



 

 

trajetória de vida, e dos momentos difíceis da campanha eleitoral que findou, e fez um 

agradecimento a todos que o ajudaram, em especial aos seus eleitores que lhe 

reconduziram para o segundo mandato, sendo reeleito com 269 votos. O vereador 

Miliano Barbosa reafirmou que a partir de janeiro de 2025 fará oposição a nova gestão 

municipal da prefeita eleita Claudinha-PL, pois não mudariam seus valores pessoais e 

políticos, e que “não estaria a venda” como “mercadoria de prateleira” como alguns 

estão ventilando nos círculos de conversas. O vereador Miliano fez um relato do seu 

trabalho ao longo dos quatro anos como vereador, dizendo que fez um trabalho 

participativo e acompanhando às demandas de quem se dispôs a ajudar. Agradeceu aos 

269 eleitores que acreditaram no seu trabalho, e fizeram sua reeleição. Agradeceu a 

sua família pelo apoio em momentos difíceis, e que sua família é sua principal base. 

Ainda agradeceu ao prefeito Flávio de Tico e sua candidata a vice-prefeita doutora 

Érica Mendonça, pelo trabalho, pela coragem, e pelos laços de afetividade criados 

durante o período eleitoral. O nobre parlamentar disse que vai dobra a sua 

responsabilidade no futuro mandato. O Vereador finalizou se discurso de 

agradecimento com a seguinte frase “quem sabe o que planta, não tem medo da 

colheita”. O vereador Miliano Barbosa devolveu a palavra a mesa. O Presidente 

passou a palavra ao vereador Ewerton Victor-PP. O nobre Vereador saúda a todos. 

Agradeceu a Deus por ter abençoado em sua vida, e em sua jornada política. 

Agradeceu aos amigos e familiares, que não soltaram sua mão durante toda a 

campanha eleitoral de 2024. O vereador Verttinho agradeceu ao povo pela sua 

reeleição para o terceiro mandato consecutivo de vereador, e que essa vitória, foi a do 

povo, e acima do poder econômico, a pesar de algumas pessoas desejarem sua derrota. 

O vereador disse que esse é o 9º mandato exercido consecutivamente desde que seu 

pai foi eleito a primeira em 1992, e desta vez foi eleito com 308 votos, sento o terceiro 

mais votado. O Vereador disse que ficou muito indignado com algumas pessoas e 

lideranças políticas do grupo bacurau, que disse que ajudariam ao Prefeito Flávio e 

Érica, em seu projeto de reeleição. E que na prática, o abandonou no auge da 

campanha, seja indo para o lado adversário, ou cruzando os braços. O vereador 

agradeceu ao prefeito Flávio e a sua irmã Erica pelo trabalho pela dedicação na 



 

 

campanha eleitoral. Ao termino agradeceu a todos pela oportunidade de renovação de 

mandato. O vereador devolveu a palavra a mesa. O Presidente Minervânio registrou 

ausência de quatros vereadores, sendo Valcemar Costa Lima, Maria Evaneide, João 

Wadnio e Manoel Cavalcante. O Presidente registrou a presença em plenário da 

vereadora eleita Patrícia Gurgel. Sem mais oradores para o grande expediente, passou-

se a tribuna livre.  

ORDEM DO DIA 

O presidente informou que existia matérias para apreciação e votação, descritas no 

pequeno expediente, sendo os seguintes projetos. Projeto de Lei do legislativo nº 002 

de 2024 – Que dispõe sobre a gratuidade de Inscrição em Concursos Públicos para 

Cargos Municipais a Candidatos com Deficiência, e da outras providencias. Autor 

Ruan Rodrigo Freitas Dias. Projeto de Lei do legislativo nº 003 de 2024 – Que 

dispõe sobre tonar o Terço dos Homens Patrimônio Religioso, Cultural e Imaterial do 

Município de Rodolfo Fernandes–RN, e dá outras providencias. Autor Ruan Rodrigo 

Freitas Dias. Os projetos foram aprovados por unanimidade. O feito segue para 

providencias. O Presidente encerrou a ordem do dia. 

TRIBUNA LIVRE 

O presidente Minervânio passou a palavra para único inscrito para tribuna livre, sendo 

o ex-vice-prefeito Francisco Victor Mendonça. O senhor Victor Mendonça saúda a 

todos que acompanha a sessão plenária pelas redes sociais. Agradeceu a população 

pela atenção, e por ter lhe recebido em suas residências durante a campanha eleitoral, 

quando passou nas residências pedindo votos para seus filhos Ewerton Victor, que foi 

candidato a vereador, e sua filha doutora Érica Mendonça então candidata a vice-

prefeita. Fazendo uma análise da campanha eleitoral, disse que foi uma campanha 

acirrada, que acreditava na vitória de seus candidatos, pois foi feito a campanha 

eleitoral mais bonita da história de Rodolfo Fernandes-RN, e como político, participou 

da campanha com hombridade e respeito a todos. Disse que dia 9 de novembro 

próximo, vai fazer 38 anos que reside nesta cidade, e que há 37 anos está na vida 

pública, seja como candidato ou como apoiador.  O senhor Victor atribuiu a derrota 



 

 

eleitoral da chapa Flávio/Érica as mentiras criadas pelos adversários, e disse que os 

mesmos haviam praticado a política de que “a mentira dita várias vezes torna-se 

realidade”, jargão horrível, mas que os adversários através dele estão comemorando. 

Finalizou agradecendo a todos pela oportunidade, e que precisava trazer essa 

mensagem ao povo, e disse que que apesar de não ter histórico na nação bacurau, de 

agora em diante podiam considera-lo, o “bacurau mais antigo de Rodolfo Fernandes-

RN”. Devolveu a palavra mesa.  

CONSIDERAÇÕES FINAIS 

O presidente Minervânio passou as considerações finais. O Presidente convocou a 

próxima sessão para o dia 18 de outubro de 2024. Registrou que sessão havia sido 

transmitida pela Tv Câmara Municipal de Rodolfo Fernandes no Youtuber, Facebook 

e Instagram, plataformas sociais e digitais do Poder Legislativo Municipal. Nada a 

mais havendo a tratar o presidente encerrou a sessão. Eu, Ruberto Pessoa Brasil, 

controlador interno, a mando do presidente lavrei a presente ata para fins de registros 

legal.  

 

 


